

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Ивушкиной Ольги Викторовны «Кражи грузов из подвижного состава железнодорожного транспорта: характеристика и предупреждение (региональный аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право

Ольга Викторовна Ивушкина в 2008 г. с отличием окончила Восточно-Сибирский институт МВД России. В период с сентября 2008 г. по март 2014 г. работала в должности следователя СО ЛО МВД России на транспорте, с марта 2014 г. по ноябрь 2015 г. работала в должности преподавателя кафедры общеправовой подготовки ВСИ МВД России.

С ноября 2015 г. по настоящее время О.В. Ивушкина обучается в очной адъюнктуре Восточно-Сибирского института МВД России и представила к рассмотрению диссертацию, посвященную криминологическому исследованию грузовых краж, совершаемых с подвижного состава железнодорожного транспорта на участке Транссибирской магистрали, включающей Восточно-Сибирскую, Забайкальскую и Дальневосточную железные дороги.

Актуальность избранной диссертантом темы исследования не вызывает сомнений. Кражи являются наиболее распространенным преступлением, среди совершаемых на объектах железнодорожного транспорта, а причиняемый ими ущерб имеет значительный объем по сравнению с другими их видами. Комплексное противодействие данному виду преступлений позволит в значительной степени снизить ущерб, который несут собственники грузов, повысить безопасность их перемещения по железной дороге, и доверие к этой сфере экономики в целом. Показательно также, что рассмотрение особенностей криминологической характеристики краж указанного вида происходит на примере нескольких железных дорог, составляющих Транссибирскую магистраль и проходящих по самым неблагоприятным в криминогенном отношении регионам Восточной Сибири и Дальнего Востока.

К процессу исследования О.В. Ивушкина относилась грамотно и ответственно. Проявляла самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, умение работать с различными информационными

источниками, получила новые научные результаты. Проведенный автором комплексный анализ и оценка криминологически значимой информации о кражах грузов из подвижного состава железнодорожного транспорта могут учитываться в новых многосторонних научных изысканиях. Научные обобщения, нашедшие свое отражение в диссертационном исследовании, уточняют и дополняют положения общего курса «Криминология», а также различных специальных криминологических курсов.

Все это свидетельствует о том, что представленное к защите исследование, помимо актуального характера, целесообразно и своевременно. Его новизна заключается в том, что оно является первым монографическим исследованием, посвященном современной региональной характеристике краж грузов, совершаемых с объектов железнодорожного транспорта и разработке мер их профилактики.

На основе проведенного криминологического анализа О.В. Ивушкина выявила качественные и количественные характеристики таких краж в исследуемых регионах; специфические характеристики личности преступников, совершающих кражи грузов, определила и классифицировала факторы, детерминирующие названные преступления, в том числе и имеющие виктимологический характер.

Кроме того, в результате исследования ей предложены и обоснованы меры по общесоциальной и специально-криминологической профилактике указанного вида преступления, применительно к исследуемому региону.

Достоверность представленного исследования обеспечена обширнейшей эмпирической базой, которая включает в себя данные криминальной статистики о совершении краж грузов на трех участках Транссиба, проходящих через несколько субъектов федерации в Сибири и на Дальнем Востоке за восьмилетний период; результаты изучения 500 уголовных дел и 400 приговоров о кражах грузов из подвижного состава, рассмотренные судами Иркутской области, Забайкальского края, а также Дальневосточного федерального округа; результаты анкетирования 125 сотрудников ОВД на транспорте из исследуемых регионов, а также 130 потерпевших от рассматриваемых преступлений. Как представляется, это

свидетельствует не только о достоверности выводов и репрезентативности исследования, но и о достаточно разнообразной методике, использованной автором при его проведении.

Практическая значимость полученных результатов исследования заключается в возможности использования его результатов для развития государственной политики противодействия корыстной преступности, а также применения предложенных рекомендаций в правоприменительной деятельности по обеспечению безопасности грузов, перемещаемых железнодорожным транспортом.

В достаточной мере автором осуществлена и апробация полученных результатов исследования. По теме диссертационного исследования опубликовано 24 научные статьи, 4 из которых – в журналах, рекомендуемых ВАК. Положения, выносимые на защиту, основные результаты исследования, выводы и предложения, имеющие практическое значение, апробировались на 8 международных и 7 всероссийских научно-практических конференциях.

Основные результаты исследования внедрены в учебную деятельность ФГКОУ ВО Восточно-Сибирского института МВД России, Юридического института Иркутского государственного университета, Северо-Кавказского института (филиала) Краснодарского университета МВД России, а также практическую деятельность Восточно-Сибирского и Забайкальского линейных управлений МВД России на транспорте.

За период обучения в адъюнктуре О.В. Ивушкина зарекомендовала себя как принципиальный, добросовестный, исполнительный соискатель, способной к самостоятельному проведению научных исследований. В период работы над диссертацией проявила себя вдумчивым и зрелым исследователем, способной четко определить и сформулировать цели и задачи исследования, определить необходимые методы исследования. Склонна к аналитическому мышлению, умеет работать с научной литературой, хорошо ориентируется в специфическом предмете исследования. Во время обучения в адъюнктуре, за достижение высоких результатов, проявленных при этом старание и инициативу, неоднократно награждалась почетными грамотами.

Как научный руководитель считаю, что выполненная О.В. Ивушкиной диссертационная работа на тему «Кражи грузов из подвижного состава железнодорожного транспорта: характеристика и предупреждение (региональный аспект)» является законченным научным исследованием и в полной мере соответствует требованиям пунктов 9,10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 28.08.2017), а также Паспорту научной специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, поскольку является самостоятельно выполненной, обладающей внутренним единством, завершенной научно-квалификационной работой, а ее автор Ольга Викторовна Ивушкина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор
Заслуженный юрист Российской Федерации
профессор кафедры уголовного
права и криминологии ФГКОУ ВО ВСИ МВД РФ



Репецкая Анна Леонидовна
«09» июль 2018г.

Подпись А.Л. Репецкой заверяю
Начальник отдела кадров
ФГКОУ ВО ВСИ МВД России
полковник полиции
«09» июль 2018 г.



А.В. Семенов

Юридический адрес ФГКОУ ВО ВСИ МВД России: 664074, Российская Федерация, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Лермонтова, д. 110.
Телефон: (3952) 41-09-89
Факс: (3952) 41-19-53